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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ЕКОЛОГІЧНОГО РОЗВИТКУ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

В умовах суттєвої трансформації національної економіки, все більшого 

значення набувають екологічні зміни як чинник зростання економіки, що 

потребує регулювання з боку держави.  Це проявляється перш за все у 

трансформації системи відносин, що охоплюють виробництво, розподіл, 

споживання, які будуються на засадах екологічно орієнтованого розвитку, 

підтримують збереження та відновлення довкілля та забезпечують мінімальний 

негативний вплив на нього за рахунок «озеленення» секторів національної 

економіки, створення «зелених» робочих місць та виробництва більш 

досконалих товарів і послуг. По-друге, екологічно орієнтована економіка 

дозволяє зменшити витратну частину валового внутрішнього продукту за 

рахунок зменшення його амортизаційної частини.  

У значній мірі можна говорити про екологічну модернізацію національної 

економіки, в якій екологічне оподаткування відіграє важливе значення. Воно, у 

першу чергу, повинне зменшити негативний вплив економічної діяльності на 
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екосистему країни, з другої – формування фондів грошових коштів, що будуть 

направлятись на екологічні заходи в рамках конкретних цільових програм. 

Трансформація, в широкому сенсі, це сукупність економічних, соціальних 

і політичних процесів, що призводять в остаточному підсумку до нової якості 

будь-якої системи [1, с. 37]. Трансформаційні процеси частково є керованими, 

частково відбуваються в процесі самоорганізації системи, тому результат 

трансформації в цілому не може бути передбачений на початку цього процесу, 

а є наслідком взаємного впливу зовнішніх та внутрішніх чинників. Як зазначає 

Т. Галушкіна, етимологія терміну «трансформація» (від лат. «transformatio» – 

змінювати) не повністю розкриває його економічну складову та припускає 

використання синоніма «реформування» [2 , c. 30.].  

На думку відомого українського дослідника П. Леоненка [3, c. 58.], 

«трансформація – це не просто пристосування якоїсь системи до умов 

господарювання, а заміна попередньої економічної системи якісно новою 

(системна трансформація) чи принаймні значна зміна наявної економічної 

системи, у результаті якої виникає й починає діяти новий господарський 

механізм.  

Екологічне удосконалення соціально-економічного розвитку систем 

означає певні прогресивні зміни (внутрішньо-системні, міжсистемні та 

синергетичні) та перетворення, які мають стратегічний характер з огляду на 

еколого-орієнтоване цілепокладання економіки національного господарства.  

Екологічна модернізація повинна орієнтуватись на підвищення 

екологічної безпеки виробничих процесів на підприємстві та продукції, яку 

воно виробляє. Її завдання не можливо вирішити силами окремого 

підприємства, тут необхідна національна програма екологізації з 

використанням всіх можливих інструментів державного впливу на суб’єкти 

господарювання, але підприємства мають бути активними учасниками та 

ініціаторами екологічної модернізації, в межах власних можливостей та 

компетенції [4].  
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Караєва Н. стверджує, що «…на сьогодні основою парадигми сталого 

розвитку є теорія екологічної модернізації, що об’єднує ідеї «зеленого 

капіталізму», теорії суспільства ризику та стійкого розвитку». [5].  

Основними агентами такої реструктуризації є приватне підприємництво, 

а також держава й енвайронментальні рухи, хоча ідеологія та соціальні функції 

останніх змінюються. Держава стає партнером приватного бізнесу і зеленого 

руху, відмовляючись від директивного бюрократичного регулювання. Її 

головне завдання – створити сприятливе середовище для проекологічної 

діяльності бізнесу, стимулювати його самоорганізацію.  

Економічний розвиток економіки слід розглядати як процес для 

трансформаційних зрушень національної економіки, як системну дію, що 

забезпечує постійне відтворення еколого-соціо-економічних систем в просторі 

та часі. Вона характеризується інноваційними змінами у виробничий сфері, 

сфері споживання та інноваційними змінами у розвитку соціально-економічних 

відносин.  
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ШЛЯХИ ОПТИМІЗАЦІЇ ДОХІДНОЇ ЧАСТИНИ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ 

 

Особливої актуальності в умовах ринкової трансформації української 

економіки набувають питання оптимального формування доходів місцевих 

бюджетів та виявлення резервів їх зростання.  

Доходи місцевих бюджетів в умовах ринкової економіки відіграють 

важливу роль при забезпеченні суб’єктів економіки фінансовими ресурсами. На 

цей час унікального значення набуває використання місцевого бюджету, як 

одного з найбільш дієвих інструментів створення сприятливого фінансового 

клімату та забезпечення економічної рівноваги на мікрорівні. Тому, одним з 

найголовніших питань сьогодення в Україні, які потребують розгляду та 

вирішення, є дослідження проблем формування, виконання та пошуку шляхів 

вдосконалення системи доходної частини місцевих бюджетів. Цей інтерес 

виникає тому, що саме місцевий бюджет характеризує рівень соціально-

економічного розвитку регіону. Отже, від правильного та послідовного 

здійснення бюджетного процесу (системи) на місцевому рівні залежить 

економічна та соціальна стабільність, належний рівень життя населення. 

Важливими кроками й тактичними діями у напрямі виявлення, розвитку 

та забезпечення стабільності джерел формування доходів місцевих бюджетів 
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